

把准“尺度线” 做细“五经普”

本报讯 第五次全国经济普查工作的号角已经吹响,为全面摸清经济家底,扬长补短,补短板,谢家集区动员各方面力量和资源,把准数据质量“尺度线”,做细“五经普”,全力推动清查工作扎实开展,为后期正式普查登记工作奠定坚实基础。

谢家集区强化多方配合,各乡镇街道普查指导员、村(社区)网格员和第三方选聘的普查员相互配合、相互支持,在清查工作中,事先制定入户路线,合理安排上门时间,提前与个体户、法人企业等调查对象沟通联系,携带清查告知书、单位清查底册、“两员”证件,开展“地毯式”清查。清查过程中,注重加强保密工作,向清查对象承诺资料、信息安全,彻底打消清查对象思想顾虑。为加强对“两员”日常的管理,规范工作流程,

谢家集区细化“两员”规定,用规章制度来约束“两员”行为,保证“两员”工作期间思想稳定、工作积极、管理自觉。创新管理方法,建立普查员工作日志复盘机制,要求普查员结束一天工作后,整理工作笔记,形成普查日志,记录清查过程中的工作要点、问题难点和收获心得,以普查日志复盘当天工作,高质量完成清查登记工作。该区还深化依法普查、依法统计的理念,用法治精神凝聚统计力量、夯实统计根基,落实数据质量控制责任制,依法依规开展法人企业、个体户清查,并充分发挥党员干部、村(社区)网格员和青年志愿者的作用。建立清查工作日报工作机制,随机开展实地核查,现场反馈发现的问题,坚持立行立改,严把数据质量关。(本报记者 苏强)

凤台医保压实“四方责任” 助力乡村振兴

暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改,凤台县压实“四方责任”,开展低收入人群慢特病办理排查和申报工作“大排查大起底”行动,推进医疗保障待遇应享尽享,牢牢守住不发生规模性因病返贫致贫底线,助力乡村振兴“加速度”。

压实村级排查责任。各乡镇依据《关于开展低收入人群慢特病办理排查和申报工作的通知》精神,结合本单位实际,制定可行的排查方案。排查工作坚持做到“五明确”,即明确责任人、明确排查范围、明确排查内容、明确排查时限、明确发现问题如何上报。摸底排查表层层签字把关,防止漏报、错报、谎报和迟报。

压实人员经办责任。县乡两级医保经办窗口和4家二级医疗机构开通专窗,受理门诊慢特病申请材料。线下受理材料做到“四最”:材料最少、程序最简、服务最好、办事最快。4家二级医疗机构对在本院住院符合慢特病办理指征的人员,及时提醒和协助其办理

慢特病证。县医保中心及时收集排查中遇到问题,并协助予以解决。

压实乡镇属地责任。坚持问题导向、目标导向、结果导向,重点排查辖区内脱贫人口、监测人口、特困供养人员、低保对象和低保边缘人口慢特病办理情况,同时对普通群众进行排查。对照《安徽省基本医疗保险门诊慢特病病种目录和认定标准》,查看是否患有诊断明确、治疗周期长、病情相对稳定、符合规定的慢特病,仔细询问是否办理门诊慢特病证、是否需要增加新的病种、是否知晓就医购药流程等。

压实部门主体责任。县民政、乡村振兴等部门将掌握的低收入人口信息与县医保部门共享,及时将动态新增人员推送给医保部门。医保部门在及时录入系统的同时,进一步排查是否办理慢特病证。对于未办证人员,县医保经办机构会同乡镇医保办查明原因,跟踪做好保障工作。县医保部门将低收入人口信息与参保信息比对,核查是否有漏保人员。同时将低收入人口就诊信息与慢特病证办理信息进行比对,慢特病证办理情况及时推送至乡村振兴部门。县卫健部门指导乡镇卫生院和二级医院协助做好慢特病申报工作。(本报记者 贾静 本报通讯员 郑兆双)

扮靓庭院“小美” 绘就乡村“大美”

乡村振兴在行动

本报讯 今年以来,寿县众兴镇坚持以党建引领为抓手,积极发动党员干部和群众志愿者广泛参与“美丽庭院”创建工作,让各村各户庭院“小美”绘就乡村“大美”,在全镇形成追求良好生活习惯的新风尚,为乡村振兴打下坚实基础。

该镇积极推行党建+“美丽庭院”模式,充分发挥各村党支部战斗堡垒作用,结合主题党日活动,号召党员亮身份、作表率,在整理好自家屋内和院落卫生的同时,引导村民自觉参与到建设活动中来,使村民看有样板、学有榜样、建有目标。同时,以农村庭院墙为载体,结合各村特色,将乡村振兴、移风易俗、乡风文明、村规民约等内容画上文化墙,让乡村文化墙“绘”出文明新风尚,扮靓美丽乡村。



红色教育强党性 党建共创促发展

近日,国网淮南供电公司洛河供电党总支、舜耕供电党总支与国网寿县供电公司瓦东片区党支部开展党建共创主题党日活动。参加活动的党员来到大通“万人坑”教育馆,通过红色教育,激励大家铭记历史,勿忘国耻,牢记使命,砥砺前行。(本报通讯员 单晓峰 范冬冬 摄)

勇当长三角一体化发展先行者

——访凤台县委副书记、县长熊寿宏

本报记者 刘银昌

深化解放思想大讨论 推进高质量转型发展

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年。我市开展‘深化解放思想大讨论、推进高质量转型发展’活动,正当其时、恰逢其势、十分必要。”日前,凤台县委副书记、县长熊寿宏在接受记者采访时说:“目前,全县上下紧紧围绕‘思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实’、‘六破六立’和五大攻坚行动、高质量转型发展,提意见、理思路、谋发展。”

熊寿宏说,凤台县经济社会发展势头强劲,经济运行持续向好,产业结构向新向强,发展支撑持续增强,将以深化解放思想大讨论、推进高质量转型发展为契机,以思想上的“破题解放”,促转型发展“破难奋进”,放大格局、放宽视野,勇当长三角一体化发展先行者,重点坚持“五个发力”——

坚持在理念更新上发力,推动思想大解放。习近平总书记指出:“解放思想是前提,是解放和发展社

会生产力、解放和增强社会活力的总开关”,强调“冲破思想观念的障碍、突破利益固化的藩篱,解放思想是首要的”。凤台县将对标先进地区,彻底解放思想,全力破除制约高质量发展的诸多困难和问题,全面推动改革再深入、实践再创新、工作再抓实,加快建设现代化美好凤台。

坚持在项目建设上发力,推动经济大发展。全面贯彻国家及省市县稳住经济一揽子政策措施和接续政策。集聚全县优质资源和力量,深入实施“农业提质增效”“工业发展倍增”“服务业锻长补短”三大行动计划,全力增强发展后劲。把项目建设作为稳经济的主抓手,紧盯国家政策导向和资金投向,聚焦重点领域、优势产业,谋划实施一批高质量、效益优、带动强的大项目、好项目。坚持重大项目县领导包保责任制,全力推进中环低碳产业园、综合新能源汽车、国晟异质结产业园、环湖港商业综合体、凤毛快速通道、新港综合码头等一批重大项目建设。

坚持在园区提质上发力,推动产业大转型。把园区作为转型发展主战场,统筹经济开发区“一区多园”建设,积极推进工业园区申报和调区,一体推进“筑巢引凤”“腾笼换鸟”。深化“亩均论英雄”改革,加快标准化厂房建设,力争今年园区产值破200亿元,在全省开发

区考核排名中位次前移。顶格推进双招双引,严格落实“三分之一”工作法,围绕“三新两精”主导产业,突出长三角、珠三角和浙东三地,加快开展标准化厂房招商,补链强链延链。全面优化营商环境,积极帮助企业纾困解难,提升县域核心竞争力。

坚持在城乡融合上发力,推动区域大协同。以争创省级新型城镇化建设示范县为引领,加快城乡融合发展。坚决保障粮食安全,扎实推进农业生产托管改革试点。大力实施乡村振兴战略,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。以皖北“两个加快”为牵引,大力实施“主城区西进”,加快推进棚户区和老旧小区改造、市政路网建设,切实提高群众生活品质。持之以恒治理生态,突出抓好各级生态环保督察反馈问题整改。

坚持在民生实事上发力,推动社会大和谐。以群众需求为导向,用心用情做好民生实事。坚持把采煤沉陷区综合治理作为头等大事,统筹做好采煤沉陷区综合治理、群众搬迁安置、货币化补偿、就业和社会保障,切实维护搬迁群众合法权益。加快落实10项“暖民心”行动,加快卫生、教育、文化、养老等社会事业发展。扎实做好信访、防汛抗旱、扫黑除恶、防溺水、安全生产等工作,确保社会大局和谐稳定。



打造精致小游园 绘就居民“微幸福”

近年来,我市通过园林绿化提升工程,利用路边街角巷尾“挤”出的空地建设一批廉洁文化、法治文化等主题特色的小游园,方便市民休闲锻炼,提升城市品位。图为市民在田家庵区百花园街头游园锻炼身体。(本报记者 陈彬 摄)

倡导移风易俗弘扬文明新风

践行社会主义核心价值观

本报讯 大通区坚持以社会主义核心价值观引领,充分发挥新时代文明实践中心(所、站)作用,创新移风易俗方法手段,持续深化移风易俗宣传教育工作,着力破除陈规陋习,倡导文明新风,让移风易俗“落地生根”,让文明婚嫁新风吹进“寻常百姓家”。

“我区大力弘扬中华民族优秀传统文化,引导广大青年树立正确的爱情观、婚恋观和价值观,带头践行‘婚事新办、喜事简办’文明新风尚。”大通区委宣传部(区文明办)相关负责人告诉记者,围绕传统节日“七夕节”,该区开展了丰富多彩移风易俗活动,引导广大群众争做文明新风的倡导者、传播者和践行者。(大通区委宣传部(区文明办) 本报通讯员 姚黎黎)

倡文明新风 促家庭和睦

市妇联 淮南日报社 联办

“家和万事兴才是最大的幸福。”这是一个孝亲敬老、互敬互爱、和谐幸福的家庭。婆婆武守英,儿媳毛庆莉,婆媳俩互相体谅、和睦相处,被左右邻居交口称赞。

尊老爱亲、体贴入微的孝顺媳妇毛庆莉,是凤台县中医院内三(内分泌科)科主任,在婆婆武守英的鼓励支持下,由一名待业青年成长为一名优秀的医生工作者。毛庆莉的婆婆武守

中安联合获评省级“绿色工厂”

本报讯 8月28日,安徽省经济和信息化厅完成对2023年安徽省绿色工厂名单的公示,中安联合被评为安徽省绿色工厂,成为安徽省首家获得省级绿色工厂认证的大型煤化工企业。

据悉,中安联合建成投产以来,围绕实现用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化目标,以绿色发展、绿色能源、绿色生产、绿色服务、绿色科技、绿色文化为建设重点,全面实施科技创新、绿色能源建设、污染防治、环境风险管控等工作,在清洁生产、资源能源利用、VOCs治理、污染物减排等方面,全方位提升企业绿色发展水平,积极履行安全发展、绿色发展的社会责任,着力建设“清洁、高效、低碳、循环”的绿色企业。

几年来,中安联合坚持“高端化、多元化、低碳化”煤化工发展目标,积极履行“清洁高效利用煤炭、助力国家能源安全”职责使命,依靠技术优势实现了“高灰分、高灰熔点”煤炭高效气化,改写了安徽煤只能作为燃料煤的历史,为清洁高

效利用煤炭、推动地方经济转型发展、助力国家能源安全作出了有力贡献。煤化工高盐废水“零排放”技术成功应用,实现煤化工含盐废水“分质化处理,资源化利用”,兑现了“像保护眼睛一样保护淮河”的郑重承诺,为推动我国煤炭清洁高效利用走在世界前列作出了积极贡献。2021年,中安联合治理提升、水体污染防治等绿色方案实施,聚焦光伏发电二期项目建设、生物质能资源利用、循环水余热发电、二氧化碳捕集等绿色低碳项目综合发力,全面提升该公司绿色、低碳、可持续发展水平。(本报记者 张昌涛 本报通讯员 赵天奇 房晓伟)

“小家大爱”诠释幸福真谛

——记“安徽省最美家庭”毛庆莉家庭

本报记者 何婷婷

英是个集勤劳、善良、节俭和厚道于一身的农村妇女,毛庆莉刚毕业时曾在老家开诊所,因为村里多留守老人和儿童,婆婆经常陪她一起上门为行动不便的老人看病。在诊所快到吃饭点了,婆婆就留病人在家里吃饭,有时临时来了病人,饭做少了,婆婆自己不吃,也要将饭留来看病的老人或孩子吃。婆婆厚道、勤劳的品格,一直影响着毛庆莉,她学会了用爱心、耐心、细心、责任心服务每个患者,照顾每一个家庭成員。

在凤台县中医院工作后,毛庆莉每天十分忙碌,恨不得把时间掰开了使用,因此对于家庭和孩子的照顾有

时不够,爱人难免会有意见。婆婆知道情况后,立即找儿子谈话,让他体谅妻子的辛苦、支持妻子的工作,并放下家里的事情,帮助夫妻俩照顾家庭和子女,直到毛庆莉的工作完全走上正轨。毛庆莉也在婆婆的帮助下,学会了兼顾工作和家庭。现在,毛庆莉的工作仍然十分繁忙,但对病人仍然十分细心、暖心,她每天也会和爱人一起把家里整理得井井有条,把生活安排得妥帖周到。

婆婆给予了毛庆莉许多支持,毛庆莉都记在心里,并用自己的行动感恩着婆婆和家人。2017年夏天,婆婆出车祸,手脚都骨折,毛庆莉很是心

疼,每天24小时在医院照顾婆婆,同病房的人都夸婆婆好福气,有个好儿媳。出院后,毛庆莉把婆婆接回自己家,无微不至地照顾,直至婆婆完全康复。2018年,毛庆莉的公公因病去世,毛庆莉对婆婆更是百般体贴,只要能让人高兴的事,她都满足老人。每周还会带着孩子,买上水果、菜、肉等回去看望婆婆,每个节假日,都把婆婆接来一块过节。

毛庆莉的朴实、善良和敬业,赢得了街坊邻居、病人和医院领导同事的交口称赞。了解她的人都说:“她是个好媳妇、好妻子、好母亲、好医生,是在用行动传承着中华民族的传统美德。”